

EL ESTATUTO REGIONAL

Van ganando poco a poco a la conciencia colectiva la conveniencia de la vida, autónoma y la noción de las ventajas que el concierto con el Estado otorga a las regiones que logran regirse por sus estatutos respectivos.

Por eso se ve avanzar de un modo rápido el estatuto vasco, y seguirle muy de cerca el estatuto gallego y acaso el estatuto castellano y valenciano.

¿Que ello puede contribuir al fraccionamiento de la unidad del país? Según se enfoquen esos estatutos y según sea el impulso que los mueva al redactarlos.

Lo que resulta doloroso por injusto y desigual es, que las regiones autónomas se vean libres de muchas cargas que agobian a aquellas otras que carecen del estatuto.

Por eso, aún sabiendo de antemano que encierra peligros esa disgregación del Poder, por amor a la patria chica, por convencimiento moral y aún por cierto egoísmo económico, se explica ese fuerte resurgir de la conciencia regional.

Ahora bien, para llegar a la realidad de ese anhelo hay que situarse en un plano de absoluto alejamiento de la política. Hay que sentir hondo el concepto de región y bucear en el pasado, para que la historia sea el molde, en que se encuadren nuestra personalidad y el yunque en que se fundan todas nuestras aspiraciones.

Querer limitarla a la iniciativa de un sector; encerrar su desenvolvimiento en los moldes estrechos de un partido, es condenar a muerte esa noble aspiración.

Así lo hemos dicho en cuantas ocasiones hemos abordado el tema, lamentando que se lancen al aire esos buenos propósitos; pero con aires y acentos combativos.

Precisamente, como hemos dicho, el Estatuto Vasco lleva una corriente acelerada. Allí está despierto y fervoroso el espíritu regional y sin embargo la figura más destacada, o una de las figuras más destacadas, don Indalecio Prieto, dice a este propósito en «El Liberal de Bilbao» lo que sigue:

«La aplicación del Estatuto ha de ser obra de todas las fuerzas políticas del país, y el entregarla con carácter exclusivista a una o dos agrupaciones constituiría una verdadera insensatez. Podría fracasar el ensayo y, además, saldrían hechas trizas del empeño las agrupaciones que, movidas por afanes de mal entendido egoísmo, quisieran acaparar la dirección del país autónomo.»

A fin de evitar estos peligros establecerá el propio Estatuto, en sus disposiciones transitorias, que las tres Diputaciones, que juntas han de constituir el órgano legislativo provin-

sional, se elijan por el sistema proporcional. Con este sistema, por el que se hacen innecesarias las coaliciones, que muchas veces repugnan a los coligados, los partidos tendrán en dichas Corporaciones la representación que justamente les corresponda.

Pero aun contando con la colaboración directa de todas las fuerzas políticas, habrá de tropezarse con graves escollos. Para salvarlos será indispensable que la alteza de miras presida la conducta de unos y otros, prescindiéndose de aldeanías, de tretas y de maniobras de bajo vuelo impropias de empresa de tal magnitud.

Si allí, que ya palpita el entusiasmo en las vísperas de un hecho inminente, se creen los guidores de la opinión obligados a dar este alabonazo en las conciencias, aquí que aún andamos con los pasos inciertos de una posible, aunque no conseguida unanimidad ¿no será más necesaria esa compenetración y esa alteza de miras de que nos habla el señor Prieto?

Seguimos, como siempre, dispuestos a acoger y a propulsar cuanto tienda a favorecer el espíritu regional; pero rehuendo de banderías y rechazando cuanto por apasionamientos, o por móviles políticos, haga más difícil e ineficaz el propósito.

TAURINAS

La novillada de hoy

Esta tarde se celebrará en nuestro coso taurino la anunciada novillada en la que harán su presentación los jóvenes y valientes diestros malagueños Manolo y Paco Ortiz que despacharán cuatro reses de acreditada ganadería.

Los muchachos malagueños, que representa su padrino el prestigioso médico de aquella capital andaluza señor Roldán, estuvieron ayer tarde en el local de la Asociación de la Prensa a cuya entidad tienen hecho el simpático ofrecimiento de una actuación en una fiesta benéfica para fecha no determinada todavía.

La Asociación de la Prensa agradeció la amable visita de estos jóvenes diestros y de su padrino y apoderado señor Roldán, obsequiándoles finamente.

La novillada de hoy se espera que sea un éxito, pues hay verdadero interés por ver torear a Manolo y Paco Ortiz, que en la pasada temporada batieron el record de los triunfos en las primeras plazas andaluzas.

Que la suerte acompañe a los diestros y a la Empresa.

ALALIMON

Visado por la Censura

De la Alcaldía Espectáculos

El onomástico del Alcalde

El Alcalde señor Piñuela, celebró ayer su fiesta onomástica y con tan grato motivo fué saludado y felicitado por los funcionarios de la Casa a quienes obsequió con habanos.

También recibió el Alcalde otras muchas visitas de lementos de la ciudad que acudieron igualmente a felicitarle.

La Presidencia de la Comisión de Aguas

El Alcalde señor Piñuela después de la renuncia del señor Albarracín de su cargo de Presidente de la Comisión de Aguas ha designado interinamente para el desempeño de este puesto al Teniente Alcalde señor Gilbert.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un robusto niño doña Teresa Albacete Sanchez, joven esposa de nuestro querido amigo don José Griera Farreras.

El estado de la madre y del recién nacido, es altamente satisfactorio. La paciente ha sido asistida por el reputado doctor López Alemán.

Nuestra enhorabuena al venturoso matrimonio, que hacemos extensiva a los abuelos doña Teresa Sánchez Ledesma, viuda de Albacete y don Juan Griera Roca.

De la Confederación

El Subcanal de Algar a Cabo de Palos

El Delegado del Gobierno en la Confederación señor Agullar, dijo ayer a los periodistas que habían sido remitido a Madrid para su aprobación el proyecto y presupuesto del Subcanal de Algar a Cabo de Palos correspondiente al plan de riegos de los campos de Cartagena, confiando en que prontamente podrá anunciarse la subasta de esta obra.

También el Delegado habló de la importancia de los asuntos tratados por la junta de Gobierno en su reunión última, refiriéndose a la nota que más abajo publicamos.

Reunión de la Junta de Gobierno

Reunida la Junta de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Segura en sesión extraordinaria, bajo la Presidencia del señor Delegado del Gobierno de la misma, don Miguel Aguilar González, adoptó los siguientes acuerdos.

Celebrar nuevos concursos para la ejecución de las obras de los canales secundarios números 3 y 4 del trozo cuarto y 7 del trozo sexto correspondientes a los términos municipales de Pinatar, San Javier, y Pácheo respectivamente, de los canales para riego de los campos de Cartagena.

Aprobar la Memoria y Pliego de condiciones para el aprovechamiento de los eucaliptos secos del pantano de Puentes.

Aprobar el Presupuesto de vigilancia de las obras de los canales secundarios 3, 4 y 7 del trozo quinto de los Canales de Riego del Campo de Cartagena.

Aprobar los Proyectos siguientes: Del camino de servicio desde el pantano del Corcovado a la Rambla de Perea.

De modificación de la onesta de Panoharra en el camino de servicio del pantano del Quipar a Cieza.

De mejora y reparaciones de los Canalillos de la Huerta de Mula.

Igualmente aprobó el Balance de comprobación y estado de ingresos y pagos del mes de Abril próximo pasado.

Desestimar la instancia de don Segismundo Mulero Herrero en la que solicitaba se rebaje el nivel del embalse del Pantano de la Fuensanta.

ROMEA

Reaparición de la compañía Loreto-Chicote

Anoche, y con una entrada excelente, reapareció en nuestro coliseo municipal la magnífica compañía de comedia que acudillan los veteranos Loreto Prado y Enrique Chicote.

Se puso en escena el divertidísimo juguete cómico de Muñoz Seca y Pérez Fernández «El Sofá, la Radio, el Peque y la hija de Palomeque».

Las graeciosas incidencias y situaciones de que está llena la obra de los «dos Pericos» dieron motivo a la compañía para lograr un éxito más que añadir a los muchos conquistados en sus últimas actuaciones ante nosotros.

Esta noche se despide la compañía con el estreno de la comedia cómica de Lepina y del Toro «De cuarenta para arriba».

I. O. de V.

Juventud estudiosa

Ha terminado en este Instituto el tercer año de bachillerato la aplicada niña María del Carmen Moreno Clavel, hija del Diputado a Cortes y amigo nuestro don José Moreno Galvache y doña Matilde Clavel.

Felicitemos a la estudiosa niña y a sus padres.

En este Instituto provincial con notas de sobresaliente y Matricula de honor, ha terminado el primer año del Bachillerato el aplicado niño Pepito Pelluz Rivas, hijo de nuestro buen amigo el funcionario de esta Confederación don Pedro Pelluz.

Felicitemos al estudioso niño y a su familia.

Con las máximas notas de Sobresaliente ha terminado el segundo y tercer curso de violín en nuestro Conservatorio de Música Enrique Cantos López, hijo de nuestro buen amigo, don José Cantos, Profesor de la Orquesta Sinfónica de Murcia.

Eduardo Souan Ortiz de Zárate, hijo de nuestro estimado don Eduardo Souan ha terminado el tercer de Bachiller y cuarto de violín en el Conservatorio, con las máximas notas.

Dr. A. de la Peña

MÉDICO-OCULISTA
1 BELLEGA.

†
D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO
del señor

Don Pascual Ponce Martínez INDUSTRIAL

QUE FALLECIÓ EL DÍA 2 DE JUNIO DE 1935
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán todas las misas que se celebren el martes día 2 de Junio, desde las seis hasta las diez, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Antolín. A las siete y media tendrá lugar un solemne funeral.

Sus sentidos hijos don Antonio, doña Adela, don Pascual y don Ramón; hermanas, doña Pilar y doña Dolores; hermanos políticos don Pedro Vera Luna y don Onofre Campuzano Perez; el encargado principal de la casa don Julián Martínez; sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha les ruegan una oración por su alma y la asistencia a estos sufragios, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 31 de Mayo de 1936

(11)

†
XXIV ANIVERSARIO
de la señorita

Dolores Rodríguez Moreno

que falleció el día 12 de Junio de 1912

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su abuela

DOÑA CARMEN MARTINEZ y demás difuntos de la familia

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana lunes día 1 de Junio, y se aplicarán las misas que se digan desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Sus sentidos padres, don José Antonio Rodríguez y doña Dolores Moreno; hermanos, tíos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma de los finados y asistan a dichos sufragios, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 31 de Mayo de 1936.

Nuestro venerable Prelado, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

D. O. M.

En sufragio del alma del señor

DON BLAS FRANCO RUIZ

que falleció el día 31 de Mayo de 1927

y de la de su hermano político

DON DANIEL SAEZ DE LA OSSA

que falleció el día 1 de Abril de 1928

Se aplicarán las misas que se digan mañana lunes a las once y once y media en la Iglesia Rectoral de Santa Eulalia

Por igual intención han sido aplicadas las dichas el día 30 del corriente, en la Iglesia de San Mateo de Lorca

Su sentida viuda y hermana doña Serafina Saez de la Ossa, e hijos y sobrinos que les dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Murcia 31 de Mayo de 1936.

(9)

III ANIVERSARIO

del señor

DON ANTONIO MORALES ROCAMORA

que falleció el día 2 de Junio de 1933

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

SUS HIJOS,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 2 de Junio de nueve a doce, cada media hora, en el altar del Perpetuo Socorro, así como el ejercicio y misa del Sagrado Corazón de Jesús de la parroquia de San Lorenzo de esta capital. Las de siete y media, ocho y diez en la parroquia del Carmen, y las de ocho y ocho y media en el Santo Hospital de Caridad de Cartagena, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Murcia 31 de Mayo de 1936

(12)

Noticias importantes del Extranjero

Se ha extendido la sublevación que había estallado en Nicaragua

Por telégrafo

Nicaragua.—La sublevación que había estallado en Nicaragua se ha extendido a toda la Nación. Los militares destituyeron a las autoridades de varias capitales. Hubo choques y algunos heridos.

Amnistía general en Italia

Roma.—El Gobierno ha aprobado una ley sobre amnistía general. Se denominará amnistía de victoria. Un periódico atribuye a Mussolini la declaración de que si no se restablecen las relaciones normales entre Italia e Inglaterra. —París.—Después de aceptar los patronos metalúrgicos los contratos colectivos con huelguistas evacuaron las fábricas.

El estado de salud del Negus

Gibraltar.—El Negus manifestó que la Emperatriz residirá en Palestina. Ignota el itinerario que seguirá después de su llegada a Londres. Afirmó que aún no se encuentra restablecido del efecto de los gases. Desmintió que hubiera recibido alguna herida de bala.

La vuelta ciclista a España

Gana la vigésima etapa el italiano Bertola

Escuriel pasa al quinto lugar en la clasificación general

(Por telégrafo)

Madrid.—Se corrió la vigésima etapa de la vuelta ciclista a España organizado por el diario «Informaciones». El recorrido era de Lerín a Zimora, en total 207 ki ómetros. Llegó en primer lugar el italiano Bertola, que empleó en el recorrido 6 horas, 29 minutos, 50 segundos. Con un minuto de diferencia entró en la meta Berrendero, y tras éste Goenaga y los hermanos Deloor. La clasificación general ha sufrido modificaciones, habiendo pasado el español Escuriel del segundo al cuarto lugar. En los primeros lugares aparecen Gustavo y Alfonso Deloor, en tercero el italiano Bertola y en cuarto el español Berrendero. Hoy domingo se correrá la última etapa de Zimora a Madrid. Los corredores entrarán la capital de la República alrededor de las cuatro de la tarde.

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONÍACO
NITRATO DE SODA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO-NIEVE
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjense a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ
Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)
MURCIA

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alfileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'04	51.209'82	93.613'88	71.161'71
1884	534.400'12	280.532'81	472.138'88	340.492'02
1894	847.765'87	441.228'02	815.853'12	687.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	819.673'82	860.721'21
1914	4.344.808'88	2.253.819'88	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.787.018'01	6.612.020'30	3.667.268'08
1934	28.556.062'73	14.859.977'32	8.694.986'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósitos y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Información deportiva

El homenaje a Oro

Esta tarde se celebrará el partido a beneficio del jugador del Murcia, Oro.

Contenderán, el primer equipo del Murcia y una Selección de jugadores amateurs, en la que figuran también los elementos del Cartagena, Roig y Enrique.

Hará el saque inicial la capitana del equipo femenino de hockey, sumándose al homenaje al jugador murciano.

El encuentro promete constituir un éxito económico.

LISCANO

Hoy domingo celebrará Asamblea Murcia Atlética

Hoy, 31 de mayo, celebrará Asamblea general ordinaria la sociedad deportiva Murcia Atlética, en la redacción de «Gol», a las diez y cuarto de la mañana en primera convocatoria, y a las diez y tres cuartos en segunda.

La reunión es de importancia. En el orden de discusión figuran asuntos de gran trascendencia para el atletismo. He aquí algunos de los más interesantes.

Exposición a la Asamblea de las gestiones realizadas durante el año 1935 y lo correspondiente al actual; orientación administrativa de la Sociedad; acuerdo sobre participación de Murcia Atlética en los campeonatos regionales; debate y acuerdos sobre relaciones interregionales; reclamación de unos premios que se adeudan a la sociedad; acuerdos y debates sobre organización de varios festivales; elección de cargos vacantes en la directiva honoraria; creación de una sección de prensa y su objeto; dimisión del actual Comité y elección de nueva junta; ruegos y preguntas.

A esta Asamblea se hallan invitados los redactores de la prensa local y el Comité de la Regional Atlética. Como representante de la autoridad asistirá un delegado del Excmo. señor gobernador civil.

Boletín Religioso

MAYO—1936

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alha, por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 31

Domingo.—Sant. Petronila, S. Pascasio y San Crescencio.

Día 1

Lunes.—Nuestra Señora de la Luz y San Segundo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 2.—En San Juan Bautista.

Día 1.—En San Nicolás.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTA CATALINA

Mis de María.—Todas las mañanas a las ocho expuesta. Su Divina Majestad.

En Ntra. Sra. de Lourdes

Continua en esta iglesia con gran esplendor el solemne Septenario en honor del Espíritu Santo.

Por la mañana a las ocho y media, Misa, Exposición de S. D. M., Estación, Preces, Bendición y Regresa.

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias

Consulta: de once a una.

Sagasta, 47

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 31 de Mayo de 1906, para conmemorar la boda de don Alfonso XIII y doña Victoria, en nuestro Santo templo Catedral se cantó un solemne Te-Deum, al que asistieron el gobernador civil don Lucas Sanjuan, comisiones del Ayuntamiento, presididas por el Alcalde don Antonio Lopez Gomez, de la Audiencia, de la Escuela Normal; Real Sociedad Económica, Cruz Roja, Brigada de Bomberos, Instituto Provincial, Comandancia Militar, Caja de Reclutas, Comisión Provincial, de Beneficencia, Guardia Civil, Delegación de Hacienda, Jefatura de Minas, de Montes, Circulo de Bellas Artes, de Obreros, Prensa y distinguidas personalidades cuyos nombres se omiten o no figuran o figuran en nuestro Archivo.

Terminado el Te-Deum, en el Ayuntamiento tuvo lugar la recepción oficial, presidida por el señor Gernador civil.

Concluida la recepción, fueron obsequiados por el señor Alcalde los asistentes a ella, con un espléndido lunch.

Seguidamente se procedió al reparto de los tres premios de 50 pesetas anunciados para los tres matrimonios jóvenes y pobres, pero, en vez de tres, se presentaron nueve, todos ellos jóvenes y cada cual provisto de su correspondiente certificación de pobreza.

Nuestro alcalde, como no era menos de esperar, tuvo un rasgo plausible y simpático, concediendo los 9 premios, en vez de tres, para dejar a todos contentos.

Los matrimonios premiados fueron los siguientes:

De San Antolin: Juan Antonio Sanchez Carrilero con Mercedes Serón Lopez; Angel Verdú con Josefa Montoya Marin.

De San Nicolás: Manuel Marin Alcazar con Dolores Artero Vivancos.

De San Andrés: Eduardo Alberto Lopez Gomez con Dolores Torno Marin y Angel Carrilero Frutuoso con Casimira Garcia Castro.

De Santa Eulalia: Mariano Martinez Hernandez con Josefa Gomariz Ortiz; José Gomez Moreno con Josefa Pelegrin Garcia y José Martinez Poveda con Carmen Guardiola Moya. Del Carmen: Cristóbal Moreno Illán con Maria de la Encarnación Nicolás.

Además de estos se han celebrado numerosos matrimonios.

El acto de repartir los premios fué presenciado por el señor Gobernador y demás personalidades que asistieron a la recepción.

RAMON BLANCO

Confederación Hidrográfica del Segura

RÉGIMEN DE EMBALSE

Día 29 de Mayo de 1936.

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentsanta	226.367.475	2.149.632	
Talave	44.842.440	787.450	
Quípar	4.135.793	00.000	
Puentes	1.749.010	30.431	
Corcovado	405.273	00.00	

Murcia 30 de Mayo de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 30 de Mayo de 1936.

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana.	21'0
Máxima.	26'2
Mínima.	13'6

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana	755'8 mm
A las 0 horas.	754'2 mm
A las 18 horas.	755'0 mm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana.	34 %
Máxima.	97 %
Mínima.	38 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.—Seco: 21'0
Húmedo: 12'4. Diferencia: 8'6.
Humedad absoluta del aire: 6'46
Punto de rocío: 4'8
Evaporación: 8'5 mm.

Viento superior Poniente.—Viento inferior Poniente.

Estado general del tiempo: Celoso nubosidades.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

DOMINGO 31 DE MAYO DE 1936

A las siete tarde y diez y media noche

La chispeante cómica por La Pandilla, BIEN POR MALAS, y la sensacional producción Paramount hablada en español,

No soy ningún ángel

Un films de palpitante emoción por GARY GRANT

NOTA.—Mañana lunes,

EL CIENTO TRECE

Un nuevo éxito de CIFESA en español, por ERNESTO VILCHES

El jueves, DEJADA EN PRENDA, por Shirley Temple.

La Escuela de Pintura

Una comisión de alumnas y alumnos de la Escuela de Pintura, nos ha visitado rogándonos que intereseamos de la autoridad municipal de que déje sin efecto la orden, si es que ya está dada, de desalojar el local que para enseñanza gratuita de pintura y dibujo tiene establecida en el Malecón, el pintor Joaquín.

Nos han expuesto los quebrantos que para ellos supone el quedarse sin local donde recibir estas enseñanzas que tan desinteresadamente vienen recibiendo y creen que por mucha que sea la importancia para el uso a que se dedique el local, no superará en interés de cultura al que en la actualidad tiene.

Celebraremos que éste ruego hecho por nuestro conducto tenga el éxito necesario, para que logren nuestros visitantes sus aspiraciones o que se halle una fórmula de habilitarles otro local donde continúen sus enseñanzas.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 30

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	73'00
Amortizable 5 %	98'70
Idem 4 %	83'75
Banco de España	465'00
Tabacos	195'00
Francos	48'40
Libras	98'70
Dollars	7'96
1 tra	50'20

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS

BAZAR MURCIANO

UNDERWOOD

Concesionaria de los productos siguientes:

Máquinas de escribir de Oficina	UNDERWOOD
Máquinas portátiles	UNDERWOOD
Máquinas silenciosas	UNDERWOOD
Máquinas de sumar	UNDERWOOD-SUNDSTRAND
Máquinas de calcular	FACIT - MADAS
Máquinas para franquear correspondencia	HASLER
Plumas y lapiceros	EVERSHARP

Azucaque, 1. MURCIA Teléfono, 2602



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

restaura en pocas semanas a los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO.

Esta aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes. Es inalterable en todas las climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
En grageas.
No irrita.
Nunca molesta.
Pídase en farmacias.

LA FIESTA NACIONAL

Bienvenida y Rafaelillo cortan orejas

(Por telégrafo)

Aranjuez. Con toros de Palarde, que dieron buen juego, se celebró la anunciada corrida.

Reaparición de Marquez

Cáceres. Con buena entrada se celebró la corrida de reaparición de Marquez.

Marquez fué muy aplaudido por su toreo elegante. El Estudiante y Pericás quedaron bien.

Oficina de Colocación obrera y defensa contra el paro

No queriendo esta Oficina que en ningún momento pueda existir ignorancia o desconocimiento de cuantos acuerdos adopte en pro de la atenuación del paro a continuación se reproduce el texto del Edicto remitido a todas las Sociedades Obreras así como Patronales, al objeto de que aque llos que no hubiesen recibido el mismo puedan tener noticias de él por medio de la Prensa.

El texto es como sigue:

La Comisión Inspectora de la misma. Hace Saber:

Que para colaborar, con toda eficacia en la misión que el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, lleva a cabo con el propósito de remediar el Paro Obrero involuntario y al objeto, de formar con toda exactitud, las Estadísticas adecuadas, se hace indispensable que por los elementos patronales y obreros remitan a esta Oficina, en los días 10, 20 y 30 de cada mes, relaciones detalladas de la clase de obras o servicios que se prestan, número de obreros que se emplean, con expresión de sus nombres, edad y domicilio, vacantes que se producen y contratos que se celebran.

Los obreros, así mismo darán cuenta, igualmente, de haber cesado en el trabajo que realicen desde el momento que así ocurra.

El cumplimiento de cuanto antecede, además de ser conveniente a los fines que se indican, es obligado de

acuerdo con los preceptos de los artículos 13 de la Ley de Colocación Obrera de 27 de Noviembre de 1931 y el 68 del Reglamento de 6 de Agosto de 1932, para la aplicación de la misma.

La falta de veracidad en los datos suministrados, por los elementos patronales y obreros será castigada con el máximo rigor que autorizan la Ley y el Reglamento anteriormente citados.

Dado en Murcia, a seis de mayo de mil novecientos treinta y seis. Por la Comisión Inspectora, el Secretario José García Orenes.

Estas normas o disposiciones antes indicadas comenzarán a regir el día primero del próximo junio.

Izquierda Republicana

Labor contra el paro

El ministro de Agricultura, señor Ruiz-Funes, ha transmitido a la Junta Municipal de Izquierda Republicana, de Murcia, la siguiente nota, que se nos facilita para su publicación:

En la última sesión celebrada por la Junta Nacional contra el Paro ha quedado aprobada la construcción y reparación del camino de la Condomina con un presupuesto de pesetas 36.981'68.

Igualmente, ha sido aprobado en la referida sesión, el abastecimiento de aguas de Cañada de la Cruz, por coste de 30.000 pesetas.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.40. MADRID.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran Compañía de Comedias

Loreto Prado :- Enrique Chicote

Domingo 31 de Mayo de 1936 :- Dos funciones

Por la tarde a las seis y media. El juguete cómico en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández,

El Sofá, la Radio, El Peque y la Hija de Palomeque

Por la noche a las diez y cuarto. ADIOS A MURCIA: Estreno de la comedia cómica en tres actos, original de Lepina y del Toro, titulada

De cuarenta para arriba...

Gobierno Civil

Solución de una huelga

El gobernador civil señor Silvan manifestó ayer a los periodistas que se había conseguido la solución del conflicto en la mina de Alumbres del término de La Unión, rebajándose al contratista el 4 por 100 del 17 que tenía a su favor. Los obreros se han reintegrado al trabajo.

Normalidad en la provincia

También dijo el señor Silvan, que había normalidad en la provincia y que lo ocurrido en Abarán había carecido de importancia ya que no se produjeron incidentes desagradables con ocasión de unas detenciones practicadas por la fuerza pública.

En S. Juan Bautista

Hoy domingo a las cuatro y media de la tarde continuará en esta parroquia el solemne triduo en honor a la Santísima Trinidad, dedicado por su antigua Archicofradía. Ocupará la Cátedra Sagrada el Licenciado don José María Aguilar Areu, Secretario de Estudios de este Seminario. Estará la Vela y Alumbrado.

De Tribunales

Señalamientos para mañana día 1. Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan, por el delito de desacato, contra Manuel Esparza Mondéjar. Letrado, señor Peñafiel (C.) Procurador, señor Hernández García.

Otra del mismo Juzgado (urgencia) por el delito de tenencia de armas, contra Miguel Barceló Moreno. Letrado, señor Ruiz Avilés.

Una causa del Juzgado de Mula, (por Jurados) contra Andrés Hernández y otros, por el delito de malversación. Letrados, señores Jlanes (L.) y Fayrán. Procuradores, señores Ruiz López Jara.

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas de cocina. Cartelera de Espectáculos. Santoral.

Música variada y popular. A las 15: Cierre de la Estación. Por la noche no hay emisión.

LUNES 1

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas de cocina. Cartelera de espectáculos. Música variada y popular.

A las 15: Cierre de la Estación. A las 20: Emisión de la noche. Apertura de la Estación. Señales de sintonía. Discos solicitados.

A las 20'30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Señales de sintonía. Información regional y local. Selección de flamenco.

A las 22'45: Noticias de última hora directamente desde Madrid.

A las 23: Música variada. A las 23'30: Cierre de la Estación.

Raquetas de tenis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido. BAZAR MURCIANO. Platería 68-68

OBESIDAD!!

Obesidad! Gordural! Grasa excesiva!

Tratamiento eficaz de resultado inmediato Por combustión natural

Sin medicamentos, régimen ni molestias Algo extraordinariamente sensacional

GRATIS DETALLES GRATIS Solicitándolo con el Boletín adjunto, del Apartado, 10.009

MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de núm.

Indique el perímetro de cintura desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

Frenería, 15-2.ª dcha. MURCIA

Dr. Eduardo Martínez Palomo

MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta: de 12 a 2

Frenería, 15-2.ª dcha. MURCIA

Merlusa 7'00; pescadilla 3'00, Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 4'00

Be-sugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Májol 8'00; Magros 3'00

Bonito 4'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Boga 1'20; Jurel 1'20; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS Patatas, 0'22; tomates 0'55; bajocas, 0'60; pimientos menudos 3'00; pimientos gordos 1'25; boniatos 0'00; chirivías 0'30; nabos 0'00; cebolla seca 0'40; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 0'00; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS Melocotones 0'00; manzanas 0'35; ciruelas 0'40; peros 2'25; peras 0'00; peretas 0'50; albaricoques 0'20; nísperos 0'00; cerezas 1'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 2'00; limones 0'25.

GENEROS DE CUENTA (Doceña) Calabazas totaneras 8'00; Calabazas tiernas 3'00; pepinos 1'50; cebolla tierna 0'00; berengenas 0'00; ajos tiernos, 0'00; lechugas 0'70; coles 0'00; coliflores 0'00; rábanos 0'70; acelgas 0'00

PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merlusa 7'00; pescadilla 3'00, Atún 6'00; Mero 0'00; Emperador 4'00

Be-sugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 4'00; Májol 8'00; Magros 3'00

Bonito 4'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'00; Boga 1'20; Jurel 1'20; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.

Farmacias de guardia

DIA 31 DE MAYO Por la noche.—Pardo y López Am-bit.

LUNES 1 Por la noche.—Hernández y Man-zanera.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones orzutas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040, MADRID.

Academia Comercio

de Don Federico Díez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés Jabonerías, número 14.—Murcia

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Table with columns: Número del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Salida)

El tren Correo que sale los viernes, los billetes de 3.ª clase entre Murcia y Madrid, a 30'00 pesetas. Regreso de Madrid a Murcia, los miércoles.

Los lunes y miércoles, tanto en el Expreso como en el Correo, los billetes de 3.ª clase a Barcelona 2'77. Regreso de Barcelona los lunes y jueves.

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Masera, 2 y Martínez Torral, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, sintonoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chaocón, 9. Teléfono, 1918.

DR. FRANCISCO SANCHEZ BARRAJA Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Ribesena, de Madrid.—Matr. Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad. Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta Frecuencia.—Plaza de Camareros y Avenida de Cánovas 23.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1266.

DR. A. BERNAL ESPINOSA Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Piel, Venéreo, Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a una y de cuatro a seis.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia

DR. JOSE GALLEGO EGEA Del Hospital Provincial.—Embarazo; matris y partos.—San Nicolás, 63. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 9 a 11 y 4 a 6.—J. A. Ponce (antes Capuchinos), núm. 4.

DR. CANO Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Segura, núm. 47.

DR. ELISEO AVELLÁN Cirujía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Crilocuteria. —Ceballos 9. Murcia.

DR. FRANCISCO GINER De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 6. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ TOCOLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECOLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. J. JOSE Y STA. ADELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APOSTOLES, 22. MURCIA

DR. FRANCISCO MONTIJANO Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Aznaca que, letra A, piso segundo.

DR. ANGELO MARTIN FERNANDEZ Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chaocón (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2013.

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA Médico Oculista.—Belluga, 1

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matríz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.027

DR. JOSÉ VELASCO Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villales, 3



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSÉ VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8
Teléfono, 2643

Para pasar un verano delicioso compre una Nevera Anamar marca de garantía; con 15 ets. frío todo el día. Exclusiva

Ferretería Anastasio

Exija la marca de la Nevera Anamar, en la calle de la Platería, número 39. Teléfono, 1507. :- Facilidades de pago

EN LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Comisión Gestora

Un vivísimo debate sobre la actuación en los Centros benéficos del personal religioso y el laico

A las seis y media de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación.

Preside el señor Pardo y asisten los gestores señores López Alemán, Pifuelo, Esbry y Pérez Sánchez.

Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen varias comunicaciones que se dirigen a la Corporación, entre las que figuran los siguientes:

Escritos de varios Ayuntamientos solicitando obras en caminos vecinales.

Izquierda Murciana solicita que se preste cooperación a la idea de que se realicen los trabajos oportunos para el Estatuto Murciano. A la Comisión.

En una solicitud de un vecino pidiendo que se le nombre auxiliar ordenanza interior, el señor Esbry se interesa porque, como en otras ocasiones se hizo, cubran las plazas de auxiliares subalternos jóvenes acogidos en la Casa Provincial del Niño.

Pasa el asunto a estudio de la Comisión.

El Negociado de Cédulas presenta informes en varios asuntos, uno de ellos el de apertura del período voluntario en aquellos pueblos donde no se hubiese hecho.

Son resueltas varias reclamaciones al padrón de Cédulas personales.

Se acuerdan varios ingresos en la Casa del Niño y por el Negociado de Obras y Vías se da cuenta de liquidaciones de obras de caminos y de varios expedientes sobre realización de obras en terrenos contiguos a los caminos de la Diputación.

Se aprueban las bases y condiciones para la ejecución de obras de construcción de caminos vecinales subvencionados por la Junta Nacional del Paro.

La Comisión Gestora acuerda sacar a concurso la ejecución de esos diez caminos que el Estado subvenciona.

Se desestiman varias solicitudes de Ayuntamientos y particulares sobre asfaltado de caminos y reparaciones de otros.

Fuera del orden del día, se formulan estos ruegos:

El señor López Alemán explica la situación en que se encuentra la Sala de militares del Hospital en relación a lo que se paga por estancia que es de 450 pesetas por individuo.

Expone su criterio de que debe rebajarse el precio de la estancia a tres pesetas, cargando aparte unas cuatro mil pesetas que supone el mes el gesto de personal y otras atenciones.

Pide que se haga esto con la mayor rapidez para obtener pronto las cantidades que procedan con el máximo efecto retroactivo.

La Presidencia expone que se pondrá al habla con el Jefe de Intendencia para resolver esta cuestión con el mayor beneficio para la Diputación.

También el señor López Alemán habla de la fijación del horario del personal subalterno del Hospital y el señor Esbry estima que el señor López Alemán tiene las facultades necesarias para implantar el horario de la jornada legal con las adaptaciones que procedan.

El señor López Alemán manifiesta que como el mandato se lo dió la Diputación a esta trae la propuesta.

Queda aceptada.

El señor Pérez Sánchez habla de la diferencia de horas de trabajo de las Religiosas y del personal laico, proponiendo que a uno y otro personal se realice la jornada de ocho horas.

La Diputación es un organismo laico que no puede hacer distinciones ni de categorías ni de horas entre uno y otro personal.

Por su parte, el señor Lopez Alemán, como gestor del Hospital, dice que él discrepa del criterio del señor Pérez Sánchez, quizá porque el personal religioso del Hospital es diferente al de otros centros benéficos, cuyo desenvolvimiento desconoce.

Explica la intensidad de trabajo que las Religiosas desarrollan en este centro, dando alimentos, medicaciones, inyecciones y hasta realización de curas ligeras.

Detalla la organización total del Hospital, afirmando que en este Centro hay una perfecta armonía entre Hermanas de la Caridad y sirvientas. Además las Religiosas tienen a su cargo la limpieza y esterilización de los materiales de intervención, incluidos los aparatos, tienen la custodia de todo el material, ayudan a operaciones y en la farmacia hacen cada día cerca de doscientas fórmulas.

Llevar libros de estadística, se planchan toda la ropa que a diario despañan los lavaderos mecánicos y otros muchos trabajos que ponen de manifiesto la valía del personal religioso y la buena organización del mismo que hay en el Hospital, en cuyo centro es donde más falta hace personal.

Esbry estima que esa labor lo mismo pueden hacerla elementos laicos o religiosos.

Creo que hay funciones que no realizan los técnicos y en cambio lo hacen las religiosas, al estilo de muchos oficiales de Telégrafos que en algunos pueblos dejan al ordenanza trabajando mientras el oficial está jugando en el Casino.

Se establece un vivo diálogo entre los señores Esbry y Lopez Alemán y la Presidencia corta el incidente, advirtiéndole que si no se mantiene el tono y la disciplina, levantará la sesión.

El señor López Alemán afirma que los servicios técnicos que realizan las religiosas, lo hacen porque son enfermeras tituladas.

El señor Pérez Sánchez expone que no trataba de producir un debate con la emisión de su criterio que solo tiene a que el personal laico y el religioso sea igualado en todo en absoluto, afirmando que no discute la abnegación, sapiencia y esfuerzo de las religiosas, pero sí proclama la capacidad, el esfuerzo y la abnegación del personal sirviente de la Beneficencia.

El señor Esbry recuerda las peticiones del escrito de la Sociedad «La Democracia» que pedía la dignificación moral de los sirvientes que deben elevarse a la categoría de enfermeros en su denominación. Así no serán criados y si funcionarios de la Diputación.

El señor López Alemán dice que espera que los sirvientes le digan la denominación que desean, siempre que no sea enfermeros, para lo cual se necesita un título.

Respecto al personal laico expone que ya lo mencionó por sus esfuerzos, pero que no molestó a nadie en lo más mínimo.

Todavía me ha quedado por decir mucho de las religiosas del Hospital en donde hay una religiosa que lleva 56 años de abnegado servicio.

La Presidencia hace unas aclaraciones, poniendo resumen al debate y proponiendo el nombramiento de

Fomento de la Sericicultura nacional

SECCION TECNICA

Pago del capullo de la cosecha actual

Se pone en conocimiento de los sederos que a partir del próximo día 1 de junio, se continuará el pago del capullo recolectado en la actual campaña, realizándose ésta contra entrega de los talones correspondientes en las oficinas del Ahogadero secante, situado en la Ronda de Garay de esta ciudad, de nueve y media a una de la mañana, en las fechas y orden que a continuación se señalan.

Día 1 de junio.—Los talones entregados el día 6 de mayo.

Día 2.—Los entregados el día 7 de mayo.

Día 3.—Los talones entregados el día 8 de mayo.

Día 4.—Los entregados en el ahogadero el día 9 de mayo.

Día 5.—Los entregados en la Fábrica Grande el día 9 de mayo.

Día 6.—Los entregados en todas las factorías el día 10 de mayo.

Día 8.—Todos los que habiéndoles correspondido cobrar hasta la fecha, no se hayan presentado a su debido tiempo.

Día 9.—Los entregados el día 11 en el ahogadero de la Sericícola.

Día 10.—Los entregados en la Fábrica Grande el día 11 de mayo.

Día 11.—Los entregados en el Ahogadero el día 12 de mayo.

Día 12.—Los entregados en la Fábrica Grande el día 12 de mayo.

Día 13.—Todos los que habiéndoles correspondido cobrar hasta la fecha no se hayan presentados a su debido tiempo.

Murcia 30 mayo de 1936.—El ingeniero jefe, Felipe González.

Primera Comunión

En la Casa Maternal del Niño (Inclusa) recibieron de manos de nuestro Excmo. Prelado, y por primera vez la Sagrada Comunión las encantadoras niñas María de la Encarnación y María del Pilar Sánchez García, hijas de don Emilio Sánchez Parra y doña Angélica García Germán. El acto fué profundamente emocionante y solemne, la capilla había sido profusamente adornada con flores naturales blancas y grandemente iluminada hallándose a un tono brillante. El señor Obispo con unción evangélica, haciendo alarde de sus tesoros de elocuencia y sabiduría explicó a las niñas lo que significaba nuestra unión con Jesucristo Sacramento, descendiendo de un modo inusitado al nivel de las inteligencias de aquellos angelitos que con la gracia bautismal se acercaban a recibir los tesoros de la Divinidad Sacramental. Y después de aquella sabia exaltación, aquellas niñas fueron conducidas entre otras dos vestidas de ángeles al comulgatorio recibiendo a los acordes de un canto de amor la Sagrada Eucaristía. Continuaron sus padres, sus abuelos, familiares y amigos, acercándose a doscientos el número de comulgantes.

El acto resultó conmovedor y solemne. Seguidamente se hizo un grupo fotográfico formado por el señor Obispo y asistentes, las dos niñas que ostentaban lujosos trajes blancos y los ángeles que las acompañaban, revelándose la satisfacción emocionante en los rostros de todos los circunstantes.

Después fueron cariñosamente obsequiados por los señores Sánchez Parra y García Germán con un abundante lunch reinando la mayor alegría.

una ponencia formada por los señores gestores visitantes de los centros para lo que se refiere al restablecimiento de los turnos entre ambo personal y conforme a lo propuesto por el señor Pérez Sánchez, acordándose que la jornada de ocho horas en el Hospital comience desde el lunes.

Se levanta la sesión.

La actualidad política nacional

Los conflictos sociales, absorben totalmente el interés de la opinión

La Casa del Pueblo de Madrid, advierte que no tiene intervención en los propósitos de huelga general para el lunes

A última hora parece que se han conjurado algunas de las huelgas anunciadas

POR TELEGRAFO

Madrid.—El jefe del Gobierno estuvo gran parte de la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra.

A mediodía acudió a Palacio, despañando con el Presidente de la República.

La entrevista duró unas dos horas.

El proyecto de amnistía

El ministro de Justicia, manifestó que ignoraba si serán aceptadas las enmiendas presentadas por socialistas y la Izquierda al proyecto de amnistía, pero desde luego el acuerdo adoptado por Izquierda y Unión Republicana fué el de mantener íntegramente el dictamen, salvo algún caso tipo excepcional y previo asentimiento del Gobierno.

Agregó que la inmovilidad de los funcionarios judiciales afecta a los Juzgados de primera instancia e instrucción. Para los organismos superiores se dictarán otras resoluciones, así como para los Juzgados municipales.

Anunció la presentación de un proyecto modificando la Ley de Orden Público, recogiendo las inspiraciones de la Comisión de Justicia, en la parte referente a las sentencias, recursos, plazos de notificación y otros extremos.

Hizo constar que la próxima semana se discutirán los proyectos sobre responsabilidad de los jueces, rebaja de edades para la jubilación de magistrados y otros, siendo su deseo de que se discutieran ampliamente para desvanecer algunos equívocos. No se trata de hacer política, sino de cumplir preceptos constitucionales.

Sobre la huelga de camareros y otros conflictos

El subsecretario de Trabajo se manifestó optimista en cuanto a la solución de la huelga planteada por los camareros.

Los patronos y los obreros estuvieron reunidos hasta los seis de la mañana del sábado y esta noche volverán a reunirse.

A las deliberaciones solo asiste la representación obrera de la U. G. T. Respecto del conflicto de los obreros del ramo de construcción, manifestó que para la noche están citadas las representaciones patronal y obrera, a fin de buscar una fórmula que evite el planteamiento de la huelga.

Refirió que tenía noticias de que algunos patronos metalúrgicos no cumplen las bases aprobadas recientemente por el ministerio, y se dispone a hacerlas cumplir.

La jornada de los metalúrgicos

Dió cuenta de haber recibido la visita de una comisión de elementos que forman parte de las Empresas ferroviarias, preguntándole si a los metalúrgicos ferroviarios les corresponde la jornada de 44 horas, a quienes contestó afirmativamente.

La conferencia naviera

Añadió que próximamente convocará a una conferencia naviera con el fin de discutir las bases de trabajo, pero antes precisa que los armadores cumplan las bases aprobadas recientemente sin resistencia.

La conferencia modificará aquellas bases que se estimen excesivas, bien entendido que en la cuestión del aumento de salarios no se admitirá discusión, pues se cumplirá sin pretensión alguna.

Anunció que se había prohibido la venta de fresa en domingo, pues se perjudica a los establecimientos de fruta, a quienes la ley obliga a cerrar mientras que los vendedores ambulantes venían expendiendo fresa a todas horas.

Terminó facilitando la lista de diversos conflictos que habían quedado solucionados en provincias, con la intervención de los Jurados Mixtos.

El servicio de divisas y el suministro del gasoil

El ministro de Hacienda dijo que en el Consejo de ayer se había acordado crear una comisión interministerial para regular el suministro de la gasolina en los puertos francos y buques de cabotaje subvencionados por el Estado.

Advirtió que serán inútiles las recomendaciones para el servicio de divisas. Estas se facilitarán por turno riguroso, no contestándose a ninguna recomendación.

Visitas al ministro de Estado

El ministro de Estado fué visitado por los embajadores de Francia, Italia y Estados Unidos, y por el ministro de Polonia.

La jornada parlamentaria y los conflictos sociales

Los conflictos sociales absorben totalmente el interés de la opinión. Los conflictos planteados siguen en el mismo estado.

Se espera con vivo interés la próxima semana parlamentaria, en la que se discutirán los proyectos de Justicia, siendo además muy posible que se plantee un debate sobre el orden público por los elementos obreristas.

También ha despertado el interés el acto que se celebrará mañana en Zoragoza, en el que pronunciará un discurso Largo Caballero.

Algunos atribuyen a la C. N. T. el propósito de exteriorizar su disgusto mañana en Zoragoza, y las autoridades adoptarán las medidas necesarias para evitar desórdenes.

Una nota de la Casa del Pueblo

La Casa del Pueblo de Madrid ha publicado una nota advirtiendo que no tiene intervención en los propósitos de huelga general para el lunes.

Anuncia que lo advierte para evitar que pueda este rumor infundado cundir, sino también para impedir que los enemigos del régimen aprovechen estos conflictos parciales para hacer creer que se trata de una huelga general de tipo político.

La Casa del Pueblo dice en la nota que controla la fuerza sindical de Madrid teniendo consciencia de su responsabilidad recomendada a sus organizaciones que no secunde ni fufgún movimiento, sin previo acuerdo de los organismos responsables.

Lo que dice «Claridad»

El diario «Claridad» publica unas notas que han circulado con difusión atribuidas a elementos obreristas, tituladas informes confidenciales.

Dichas hojas contienen instrucciones y contraseñas para el asalto al Poder, con el fin de constituir el primer soviet nacional, presidido por Largo Caballero.

Atribuye dichas hojas a los facia-

tas, afirmando que tienen como finalidad excitar a las gentes pusilánimes e ingenuas, con el fin de crear un clima propicio a sus siniestros designios.

Conflictos en vías de solución

A última hora se consideraban resueltos los conflictos que afectan a los obreros de los ramos de gas y electricidad y en vías de solución el de los obreros de las fábricas de cerveza y de hielo.

Parece que estos últimos aceptan la fórmula propuesta por el subsecretario de Gobernación.

Mitín en favor de Prestes

Por la noche se celebró en la plaza Monumental el mitín organizado en favor de Carlos Prestes.

Hacia un frío impropio de Mayo. Asistieron millares de niños uniformados con camisas azules y pañue los rojos, que cantaron los himnos comunista y La Internacional.

Pronunciaron discursos afiliados a las Juventudes socialista y comunista.

Un jefe del Tercio disponible-Nombramiento de gobernadores

El Diario Oficial de Guerra dispone que el teniente coronel de Infantería, Cantos, que manda la primera Legión del Tercio, quede disponible en Melilla.

Entre los decretos firmados por el Presidente de la República, figuran los siguientes:

Nombrando presidente del Consejo de Estado, a Pedro Corominas.

Id. gobernador civil de Las Palmas, a Arturo Boix.

Id. gobernador civil de Palencia, a Enrique Ruiz.

La huelga en el puerto de Vigo

Vigo.—Con motivo de la huelga, muchos barcos amarran por faltarles carbón.

Los barcos extranjeros marcharán a Lisboa y Canarias para aprovisionarse.

Los obreros de Campsa se reintegran al trabajo

Sevilla.—Se reintegraron al trabajo todos los obreros de Campsa. Quedaron normalizados los transportes.

Llega Alvarez Buylla a Barcelona

Barcelona.—Llegó Alvarez Buylla. Conferenció con Companys. Asistirá a la inauguración de la Feria-Muestrario.

DESDE BARCELONA

Detención de un sindicalista, por el asesinato de los Badía

Por telégrafo de la noche

Barcelona.—La policía ha detenido a un sindicalista de acción, perteneciente al ramo de transporte.

Se ha confirmado que sacó del garage el automóvil que utilizaron los agresores de los hermanos Badía.